

# ПАНОРАМА

## ОКРУГА

17 июля 2014 года

№ 27 (3784)

**Объединить усилия в поддержке беженцев с юго-востока Украины**  
Призывает правительство региона

/стр. 3/

**От острога до наших дней**  
Каменка отметила 345-летний юбилей

/стр. 7/

**Мальчик, наполняющий мир музыкой**  
Лудуб Очиров принял участие в благотворительном концерте

/стр. 8/

■ Тема дня

## На «Алтаргану» – за победой

**Команда Иркутской области отправилась на международный фестиваль в Монголию**

С 18 по 21 июля в Монголии пройдет международный фестиваль бурятской культуры «Алтаргана-2014». Накануне в торжественной обстановке на международный смотр проводили команду Иркутской области. В ее состав вошли 50 человек.

В этом году местом проведения международного фестиваля бурятской культуры «Алтаргана» выбран небольшой город Чингисхан в Дадал-сомоне Хэнтэйского аймака Монголии. По монгольскому преданию, Дадал-сомон является родиной Чингисхана. Участникам придется жить в палаточном городке – «условиях, приближенных к древним», рассказали члены иркутской делегации.

Учредителем фестиваля-2014 выступает правительство Монголии. «Алтаргана» будет проходить под высоким патронатом премьер-министра страны Норовын Алтанхуяга.

Место проведения мероприятия этого года выбрано неслучайно – международному фестивалю бурятских народов, который впервые был проведен в 1994 году в сомоне Дадал Хэнтэйского аймака, исполняется 20 лет. Первоначально фестиваль «Алтаргана» был только песенным. В настоящее время это фестиваль песенного искусства, народного творчества и спортивного мастерства. В этом году на «Алтаргане» пройдут традиционные бурятские спортивные состязания – борьба, стрельба из лука, конные скачки, а также творческие конкурсы. Будут выбраны лучшие фольклорные коллективы, сказители-улигершины, исполнители народных и современных бурятских песен, мастера декоративно-прикладного искусства, народного костюма, авторы фотографий и документальных фильмов.

За день до открытия фестиваля правительство Монголии проведет научно-практическую конференцию «Алтаргана: история и результаты». На ней будут обсуждаться дальнейшие пер-



Напутствовать участников «Алтарганы-2014» пришли ветераны, которые сегодня передают свои традиции молодым

спективы фестиваля как места и способа сохранения культуры бурятского народа.

В состав официальной делегации от Иркутской области вошли руководитель представительства Иркутской области в Монголии Евгений Лиштованный, директор Центра культуры коренных народов Прибайкалья Александр Маглеев, начальник отдела культуры администрации Осинского района Ирина Дампилова, директор Усть-Ордынского Национального центра народного творчества Вероника Харбанова. Возглавил делегацию заместитель губернатора Иркутской области – руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Проккопьев. Творческую группу представляют участники фольклорных коллективов, народные и эстрадные артисты, дизайнеры-модельеры, художник и ювелир.

Митинг у Вечного огня, посвященный проходам иркутской делегации в Монголию, открыл заместитель губернатора Сергей Дубровин. Обратившись к участникам команды, он назвал «Ал-

таргану» большим, красивым праздником.

– Стало традицией уезжать на него от Вечного огня, зажженного в память о тех, кто не вернулся с полей войны, кто отстоял свободу и независимость, дав нам возможность жить и развиваться. Праздник, на который вы едете, объединяет бурят России, Монголии, Китая и других стран мира. География фестиваля расширяется, и очень здорово, что люди не забывают свою культуру, свое искусство. Я уверен, что вы станете лучшими, ведь в ваших рядах – те, кто является нашей гордостью.

С приветственным словом к членам региональной команды обратился руководитель иркутской делегации, заместитель губернатора, руководитель администрации УОБО Анатолий Проккопьев. Он подчеркнул важную роль фестиваля в сохранении национальных традиций и поблагодарил творческие коллективы, старшее поколение за вклад в это большое и нужное дело.

– Все годы делегация области достойно представляла регион

на международном уровне, занимала призовые места. В этом году надеемся на сохранение позиций. Культура и традиции у нас поддерживаются и развиваются. Из поколения в поколение передается это наследие. Участникам нашей команды от восьми до 60 лет, что свидетельствует – преемственность поколений жива. Желаю вам всем достойно представить область на фестивале.

Напутственное слово и благопожелания землякам высказали артисты фольклорного ансамбля «Аянга» (Иркутск). Руководитель Наталья Ильина рассказала, что в этом году ансамблю исполняется 15 лет, и он надеется защитить звание народного. Много лет артисты из «Аянги» достойно представляли наш регион на «Алтаргане». В 2008 году на фестивале в Иркутске они заняли третье место в номинации «Один день бурята». В 2010 году в Улан-Баторе в той же номинации стали вторыми. Артист ансамбля Ким Макаров в конкурсе улигершинов на «Алтаргане-2012» в поселке Ага Забайкальского края получил поощрительный приз.

Окончание на стр. 2

■ Актуально

### В ОБЛАСТИ ПРОШЕЛ КОНКУРС НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ПАХАРЬ»

В развитие сельскохозяйственного производства Иркутской области в 2014 году будет вложено более 2,3 млрд рублей. Об этом заявил заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Проккопьев в ходе торжественного открытия областного конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший пахарь года» среди трактористов-машинистов по вспашке и обработке почвы.

В 14-м областном конкурсе, который состоялся сегодня на базе СХ ОАО «Белореченское» в Черемховском районном муниципальном образовании, приняли участие 22 механизатора из 20 основных сельскохозяйственных районов области. Они состязались в подготовке к работе пахотных агрегатов, демонстрировали специалистам теоретические знания и выполняли практическое задание по вспашке рабочих участков.

Министр сельского хозяйства Иркутской области Ирина Бондаренко сообщила, что параллельно с конкурсом пахарей состоялись мастер-классы с демонстрацией для руководителей хозяйств, специалистов и механизаторов самых современных образцов сельскохозяйственной техники для вспашки почвы, посева, опрыскивания всходов, заготовки кормов. Были проведены совещания по внедрению новых технологий и научному обеспечению агропромышленного комплекса Иркутской области в рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2013–2020 годы.

Состязания трактористов-машинистов завершились торжественным подведением итогов. Лучшим среди пахарей признан Евгений Коцок из ОПХ «Петровское» СХ ОАО «Белореченское». Ему вручен сертификат на сумму 300 тыс. рублей.

Юрий Юдин

■ Соцполитика

## Отдых на берегу живописного озера

В их улыбках искрится неподдельная радость, чему, вероятно, способствует и само название оздоровительного лагеря – «Баяр», в переводе с бурятского означает «радость».

Для мальчишек и девчонок здесь предусмотрена полноценная программа отдыха: спортивные игры, купание в местном водоеме и, разумеется, общение с друзьями. 10 июля Кударейский загородный лагерь Эхирит-Булагатского района посетил руководитель администрации Усть-Ордынского округа Анатолий Прокопьев.

– Как живется, малышня? – обращается к ребятишкам Анатолий Андриянович. – Вкусно ли кормят? Чем занимаетесь?

Дети наперебой повествовали о своих делах, о том как «классно» они проводят время, многие отмечали, что пребывают в «Баяре» не впервые.

– Все наши «сезонные посетители» очень довольны условиями, – приобщается к беседе директор лагеря Андрей Арефьев. – Благодаря поддержке администрации округа мы сумели довести нашу оздоровительную базу до максимально достойного уровня. Конечно, планов еще много: в идеале было бы неплохо перейти на круглогодичный



режим – создать условия для обучения школьников вполне возможно.

Загородный лагерь «Баяр» был сдан в эксплуатацию летом 1981 года. За время работы во многих помещениях был сделан капитальный ремонт. Однако многие деревянные постройки уже ветхие и нуждаются в серьезной реконструкции.

– В этом году планировалась реконструкция столовой, – продолжает Андрей Владимирович. – Но пока мы прошли только первый этап – эксперти-

зу здания. В следующем году, надеюсь, с задачей справимся. Кроме того, в преддверии текущего сезона на нашей территории была построена отличная баня, оснащенная душевыми кабинками.

...До отъезда школьников из лагеря оставался всего один день (пребывание здесь поделено на две смены, по 18 дней каждая, в течение одного из двух сезонов отдыхают до 80 человек). В последний «отпускной денек» воспитанники четырех отрядов, разделенные по воз-

растным группам, спешили вдвоем пообщаться, поноситься по траве и, естественно, накупаться в озере.

Заняться ребятами на территории лагеря было чем: волейбольные, футбольные, теннисные игры, плюс шахматные и шашечные баталии, и, наряду с этим, возможность заниматься художественной самодеятельностью.

– Даже самые маленькие с удовольствием осваивают азы этой сложной игры, – поведала тренер Альбина Хертенева. – Очень приятно видеть такую искреннюю заинтересованность ребятишек – надеюсь, что многие добьются в будущем успехов на этом поприще.

– На сезонные нужды каждого загородного оздоровительного комплекса в этом году из областного бюджета было выделено порядка полумиллиона рублей, – пояснил Анатолий Андриянович. – Дополнительных затрат потребовал в округе Нукутский детский лагерь, где началось возведение новых корпусов. С учетом дневных пришкольных площадок и трудовых лагерей ребята Усть-Ордынского округа в летний период практически стопроцентно заняты.

Виктор ПРОСЕКИН  
Фото автора

■ Тема дня

## На «Алтаргану» – за победой

### Команда Иркутской области отправилась на международный фестиваль в Монголию

Окончание. Начало на стр. 1



Руководитель делегации, глава администрации УОБО Анатолий Прокопьев напутствовал участников фестиваля

– Наши артисты в этом году на фестивале не едут, многие из них в почтенном возрасте, но мы передаем эстафету молодым, – поделилась Наталья Ильина. – В нашей любимой номинации «Один день бурята» выступают земляки – фольклорный ансамбль «Эрмэл-

зэл» из села Бильчир Осинского района, и надеюсь, они сделают это достойно.

Ким Макаров также пожелал нашей команде победы.

– За ними вся область, пусть помнят об этом. Ну а мы тут будем за всех болеть, – напутствовал старейший улигершин.

Изюминкой нынешней «Алтарганы», безусловно, станет конкурс красавиц «Дангина». Как сообщила начальник МКУ «Баяндаевский отдел культуры» Лилия Таршинаева, Иркутскую область и УОБО на «Алтаргане» будет представлять красавица из Баяндая Елена Павлова, ставшая победительницей областного конкурса «Цветок Байкала-2014». Предварительно Елена



Лиза Иванова из села Хадахан Нукутского района с песней «Наранай» примет участие в конкурсе «Народная песня»

победила в окружном конкурсе красоты «Дангина-2014».

Одиннадцатилетняя Лиза Иванова из села Хадахан Нукутского района с песней «Наранай» примет участие в конкурсе «Народная песня». Девочка поет с четырех лет и к своему возрасту стала неоднократной победительницей районных и областных конкурсов – фестиваля «Язык – душа народа», этнофестиваля на Байкале и других. В 2013 году на XIII Международном детском фестивале искусств и спорта «Кинотаврик» в Сочи, в номинации «соло-вокал», маленькая артистка из Нукутского района вошла в пятерку лучших исполнительниц.

За тем, как выступит Лиза на «Алтарга-

не», без преувеличения, будет следить весь родной поселок. Подготовиться к фестивалю девочке помогла учитель музыки из Хадаханской школы Октябрина Мокшонова. Также неоценимую помощь Лизе оказала солистка ансамбля «Степные напевы» Дарижап Таршинаева. Костюм участнице пошили мастерицы из Хадаханского ДК.

– В этом году я планирую завоевать одно из призовых мест и надеюсь, что все мы выступим в Монголии хорошо, – уверенно говорит Лиза.

Не сомневаются в победе и другие артисты. Пожелаем им удачи!

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

#### СПРАВКА

Символом фестиваля является степной кустарник – золотарник, бурятское название которого – алтаргана. Благодаря своим корням растение выживает в самых суровых климатических условиях.

■ Ситуация

# Помощь пострадавшим от войны

## Правительство региона призывает объединить усилия в поддержке беженцев с юго-востока Украины

В Приангарье на текущий момент из мест боевых действий на юго-востоке Украины прибыли 178 человек, еще 120 человек в ближайшее время доставит в регион борт МЧС. Власти Иркутской области сейчас решают вопросы по расселению и трудоустройству людей, сбежавших от ужасов войны.

Областное правительство призывает население откликнуться и по возможности помочь приютить беженцев. Также в регионе открыт благотворительный счет, куда можно перечислить деньги, их направят в качестве материальной помощи переселенцам.

– В связи со сложной ситуацией в приграничных областях в Ростовскую область из Украины прибывает ежедневно более тысячи беженцев – часть из них приняла решение о переезде в Иркутскую область. Мы ожидаем в ближайшее время самолет с жителями, прибывшими с Украины. Люди приезжают, не имея средств к существованию, не имея в Приангарье ни родных, ни знакомых. В ближайшее время правительством региона определяются меры по сопровождению этих семей, – сообщила заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова.

В наш регион самостоятельно уже прибыли 178 беженцев. Большинство из них нашли кров, многие трудоустроены. Например, в поселок Балаганск переехала украинская семья в составе шести чело-



век. Местные власти выделили переселенцам дом и нашли работу. Однако поток беженцев не прекращается, еще 120 человек, которые придут в Иркутскую область, не так просто обустроить.

– Мы сейчас определяем различные схемы размещения, если это семьи с детьми – одна ситуация, если пожилые люди – другая, но в любом случае мы окажем помощь всем без исключения, задействовав возможности Иркутска, Иркутского и Ангарского районов, – продолжила Валентина Вобликова. – Также хотим вылететь в Ростовскую область, чтобы на месте провести информационную работу с другими беженца-

ми, пожелавшими переехать в Приангарье. Они должны понимать, какие специалисты востребованы в регионе, знать, что у нас суровые климатические условия.

– Узнав, что к нам придет самолет с беженцами, мы сразу же подготовили несколько помещений на территории Иркутска. Также нами рассматривается возможность временного расселения дальнейшего потока беженцев в учреждениях санаторно-курортного типа, – пояснил министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

Из-за климатических условий в Приангарье невозможно

организовывать палаточные городки для беженцев, необходимо искать жилые помещения. Да и цель не в том, чтобы просто расселить беженцев, людям необходимо создать условия для жизни и возможность трудоустроиться.

– Мы благодарим работодателей, которые оценили возможности для временного трудоустройства прибывающих граждан Украины и вышли на нас с предложениями. Предприниматели, коммерческие организации при наличии вакансий для трудоустройства также могут обратиться в министерство труда и занятости Иркутской области, – отметила министр труда Наталья Воронцова.

Сейчас беженцам помогают оформить временное разрешение на проживание в России, которое позволяет получить гарантии государства – лечиться в учреждениях здравоохранения, обращаться в службу занятости, обучать детей в школах.

В регионе создан межведомственный штаб под руководством губернатора Иркутской области, который занимается вопросами беженцев с Украины. В него вошли все структуры правительства региона, УФМС России по Иркутской области, МЧС, Пенсионного фонда РФ, Бюро медико-социальной экспертизы, Иркутское областное отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» и другие. Открыт специальный благотворительный счет для сбора средств украинским беженцам, на который уже поступило около 2,5 млн рублей, 31 семье оказана материальная помощь.

Несмотря на все усилия властей, без помощи населения в оказании помощи беженцам не обойтись. Правительство области обращается к гражданам, готовым принять у себя дома пострадавшие от войны семьи, сообщить об этом в органы социальной защиты.

– Для четкой организации работы мы должны понимать все ресурсы, которыми располагаем. Мы, сибиряки, готовы максимально помочь людям, оказавшимся в тяжелой ситуации, – сказала заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова.

Граждане, которые готовы оказать помощь беженцам, могут обратиться по тел. (3952) 52-75-47, а также по адресу электронной почты: [zdvs@sobes.admirk.ru](mailto:zdvs@sobes.admirk.ru) или в территориальные отделения социальной защиты. Также продолжает работать расчетный счет для оказания помощи жителям Крыма, а также гражданам Украины, находящимся на территории Российской Федерации на законных основаниях и попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Реквизиты счета:

ИНН 3808170986

КПП 380801001

БИК 042520001

Банк ГРКЦ ГУ Банка России по Иркутской области,

р/сч. 40302810400004000002

Код субсидии 806090921

В назначении платежа обязательно указывать: «Безвозмездные целевые перечисления от юридических и физических лиц для оказания помощи жителям Крыма, а также гражданам Украины, находящимся на территории Российской Федерации на законных основаниях и попавшим в трудную жизненную ситуацию».

Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области для оказания помощи гражданам организован сбор новой демисезонной, зимней одежды, обуви для взрослого и детского населения, средств личной гигиены и продуктовых наборов. Желающим помочь пострадавшим гражданам необходимо обращаться:

► в Иркутске в отделение срочного социального обслуживания ОГАУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения», расположенное по адресу: Иркутск, ул. Академическая, 74, оф. 115 (остановка транспорта «Дом кино»); в будние дни с 9.00 до 18.00. Телефон для справок: 8 (3952) 42-48-19.

► в Ангарске в ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Веста», расположенный по адресу: Ангарск, 189 квартал, 15а. Телефон для справок: 8 (3955) 54-30-10.

► в Шелехове в ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Шелехова и Шелеховского района», расположенный по адресу: Шелехов, ул. Котовского, 37. Телефон для справок: 8 (39550) 4-13-57.

► по территориям Иркутской области обращаться в комплексные центры социального обслуживания либо в территориальные управления министерства по месту жительства.

Анонс

**Первый**  
**02.30 «Проклятая»**  
**(16+)**

Режиссер Луисо Бердейо.  
В ролях: Кевин Костнер, Ивана Бакеро.  
США, 2009.  
После тяжелого развода Джон забирает обоих своих детей и переезжает в глухую деревушку в штате Иллинойс, чтобы начать жизнь сначала. Но вскоре его старшая дочь становится странной и замкнутой, а в семье начинают происходить загадочные и зловещие вещи.

**Понедельник, 21 июля**

	закупка 10.45 Жить здорово! (12+)	13.20 Сегодня вечером (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	02.30 «Проклятая» (16+)
	06.00 Доброе утро	15.10 «Ясмин» (16+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.00 Время	04.30 В наше время (12+)
	10.00 Новости	16.00 Новости	19.50 Давай поженимся! (16+)	22.30 «Станица» (16+)	05.25 Контрольная
	10.10 Контрольная	16.15 «Ясмин» (16+)		00.30 «Городские пизоны». «Налет» (16+)	закупка
	13.10 Женский журнал	17.10 За и против (16+)			
	Константин Мельник-Боткин». Фильм 1-й (12+)	13.00 «Тайны следствия» (12+)	15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Джамайка» (12+)	– Иркутск 19.05 Вести – дежурная часть	21.50 Спокойной ночи, мальши!
	10.55 О самом главном	14.00 Особый случай (12+)	17.00 «Пока станица спит» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)	22.00 «Поиски улики» (12+)
	12.00 Вести	15.00 Вести	18.00 Вести	20.35 Местное время. Вести – Иркутск	01.40 Последний романтик контрразведки (12+)
	10.00 Свидетели. «О царе, его докторе и о себе.	15.30 Местное время. Вести – Иркутск	18.45 Местное время. Вести	21.00 Вести	
	скачок. Иллюзии	Страна.гу. Пензенская область	14.55 «Эволюция»	Мужчины	Чемпионат мира
	06.50 «Наука 2.0.» Опыты дилетанта. Под парусом	09.40 «Обитаемый остров» (16+)	17.00 Большой спорт	21.05 «24 кадра» (16+)	02.30 Профессиональный бокс. Бои чемпионов
	05.15 «Наука 2.0.» Основной элемент. Теория правды. Человек азартный	07.25 «Моя планета». Наше все. Златоустовское оружие	17.20 «Шпион» (16+)	21.35 Наука на колесах	03.45 Большой спорт
	06.20 «Наука 2.0.» Большой	09.00 «Моя планета».	19.25 «Полигон». БМП-3	22.05 «Викинг» (16+)	04.05 «Эволюция»
		12.00 Панорама дня. LIVE	19.55 Водное поло. Чемпионат Европы.	23.55 Большой спорт	
	Мухтара» (16)	14.20 «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+)	17.00 Сегодня	00.15 Фехтование.	20.00 Сегодня
	07.00 НТВ утром (16+)	15.30 «Прокурорская проверка» (16+)	20.55 «Дельта» (16+)	03.00 Главная дорога (16+)	20.55 «Дельта» (16+)
	09.10 Спасатели (16+)	16.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	17.30 «Москва. Три вокзала» (16+)	03.35 Дикий мир (16+)	22.50 «Курортная полиция» (16+)
	09.35 До суда (16+)		19.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	04.20 «Зверобой» (16+)	00.35 Сегодня (16+)
	10.35 «Возвращение				01.00 «Глухарь».

**Первый**  
**02.20 «Снежные псы»**  
**(16+)**

Режиссер Брайан Левант.  
В ролях: Кьюба Гудинг мл., Джеймс Коберн.  
Канада, США, 2002.  
Тед Брукс – самый известный дантист с Майами. Работа идет полным ходом, желать молодому парню, кажется, нечего. Но однажды он получает уведомление о том, что какая-то женщина по имени Люси включила его в свое предсмертное завещание, и теперь ему полагается доля наследства.

**Вторник, 22 июля**

	10.45 Жить здорово! (12+)	15.25 «Ясмин» (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	«Налет» (16+)
	06.00 Доброе утро	16.00 Новости	20.50 Пусть говорят (16+)	02.20 «Снежные псы» (16+)
	10.00 Новости	16.15 «Ясмин» (16+)	22.00 Время	04.10 В наше время (12+)
	10.10 Контрольная закупка	17.30 Контрольная закупка	22.30 «Станица» (16+)	05.05 Контрольная закупка
			00.30 «Городские пизоны».	
	Боткин». Фильм 2-й (12+)	(12+)	16.00 «Джамайка» (12+)	19.05 Вести – дежурная часть мальши!
	10.55 О самом главном	14.00 Особый случай (12+)	17.00 «Пока станица спит» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)
	12.00 Вести	15.00 Вести	18.00 Вести	22.00 «Поиски улики» (12+)
	10.00 Свидетели. «О царе, его докторе и о себе.	15.30 Местное время. Вести – Иркутск	18.45 Местное время. Вести – Иркутск	23.50 «Женская интуиция 2» (12+)
	Константин Мельник- 13.00 «Тайны следствия»	15.50 Вести – дежурная часть		
	08.20 «Угрозы современного мира»	«Схватка» (16+)	17.00 Большой спорт	23.15 Большой спорт бокс. Бои чемпионов
	07.20 «24 кадра» (16+)	12.00 Панорама дня. LIVE	17.20 «Обитаемый остров» (16+)	23.45 Фехтование. Чемпионат мира
	07.50 Наука на колесах	09.25 Диалоги о рыбалке	21.40 «Основной элемент»	02.20 Профессиональный бокс. Бои чемпионов
		09.55 «Обитаемый остров».	20.55 «Дельта» (16+)	04.05 «Эволюция»
	Мухтара» (16)	Окончательный вердикт (16+)	17.30 «Москва. Три вокзала» (16+)	04.05 Дикий мир (0+)
	07.00 НТВ утром	15.30 «Прокурорская проверка» (16+)	19.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	04.20 «2,5 человека» (16+)
	09.10 Спасатели (16+)	16.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	20.00 Сегодня	06.05 «ЧС – чрезвычайная ситуация» (16+)
	09.35 До суда (16+)	17.00 Сегодня	20.55 «Дельта» (16+)	
	10.35 «Возвращение			

**НТВ**  
**09.35 «До суда»**  
**(16+)**

Режиссер Казбек Меретуков.  
В ролях: Леся Кудряшова, Сергей Гузев.  
Россия, 2010.  
Профессионалы – психолог и юрист – убеждены: безвыходных ситуаций не бывает, и готовы сделать все, чтобы помочь своим клиентам не доводить до суда. В ходе каждого дела героям придется разбираться в сложных хитросплетениях отношений и родственных связей, решать юридические и психологические проблемы.

**Среда, 23 июля**

	закупка	13.20 «Станица» (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	Колумбия» (12+)
	10.45 Жить здорово! (12+)	15.25 «Ясмин» (16+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.00 Время	04.15 «В наше время» (12+)
	06.00 Доброе утро	16.00 Новости	19.50 Давай поженимся! (16+)	22.30 «Манекенщица» (16+)	05.10 Контрольная закупка
	10.00 Новости	16.15 «Ясмин» (16+)		00.30 «Городские пизоны». «Налет» (16+)	
	10.10 Контрольная	17.30 Контрольная закупка		02.25 «В тылу врага».	
	(12+)	14.00 Особый случай (12+)	(12+)	20.35 Местное время. Вести – Иркутск	00.50 Торжественное открытие Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна – 2014»
	10.55 О самом главном	15.00 Вести	18.00 Вести	21.00 Вести	
	12.00 Вести	15.30 Местное время. Вести – Иркутск	18.45 Местное время. Вести – Иркутск	21.50 Спокойной ночи, мальши!	
	06.00 Утро России	15.50 Вести – дежурная часть – Иркутск	19.05 Вести – дежурная часть – Иркутск	22.00 «Поиски улики» (12+)	
	10.00 «Тайны Первой мировой. Друзья-враги»	16.00 «Джамайка» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)		
	08.15 Язь против еды	Чемпионат мира среди юниоров (до 19 лет)	17.00 Большой спорт	Вездеходы	02.40 Профессиональный бокс. Бои чемпионов
	06.10 «Такси» (16+)	08.45 «Рейтинг Баженова».	17.20 «Тайная стража» (16+)	23.45 Большой спорт	03.45 Большой спорт
	07.15 Моя рыбалка	13.05 Панорама дня. LIVE	21.00 Трон	00.15 Фехтование.	04.05 «Эволюция»
	07.45 Диалоги о рыбалке	13.50 «Такси» (16+)	21.30 «Большой скачок»	Чемпионат мира	
		09.15 Легкая атлетика.	22.35 «Эксперименты».		
	Мухтара» (16)	Окончательный вердикт (16+)	17.00 Сегодня	20.55 «Дельта» (16+)	03.00 Дачный ответ (0+)
	07.00 НТВ утром	15.00 Первая кровь (16+)	17.30 «Москва. Три вокзала» (16+)	22.50 «Курортная полиция» (16+)	04.05 Дикий мир (0+)
	09.10 Спасатели (16+)	15.30 «Прокурорская проверка» (16+)	19.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	00.35 «Сегодня». Итоги	04.25 «2,5 человека» (16+)
	09.35 До суда (16+)	16.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	20.00 Сегодня	01.00 «Глухарь».	06.05 «ЧС – чрезвычайная ситуация» (16+)
	10.35 «Возвращение			Продолжение» (16+)	

Четверг, 24 июля

 06.00 Доброе утро 10.00 Новости	10.10 Контрольная закупка	13.20 «Манекенщица» (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	«Налет» (16+)
	10.45 Жить здорово! (12+)	15.25 «Ясмин» (16+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.00 Время	02.25 «Страх и ненависть в Лас-Вегасе» (16+)
	11.55 Модный приговор	16.00 Новости	19.50 Давай поженимся! (16+)	22.30 «Манекенщица» (16+)	04.25 В наше время (12+)
 06.00 Утро России 10.00 «Тайны Первой мировой войны. Великая война. Фронт русский. Фронт французский» (12+)	10.55 О самом главном	13.00 «Тайны следствия» (12+)	15.50 Вести – дежурная часть (12+)	– Иркутск	21.50 Спокойной ночи, малыши!
	12.00 Вести	14.00 Особый случай (12+)	17.00 «Пока станица спит» (12+)	19.05 Вести – дежурная часть	22.00 «Цветы зла» (12+)
	12.30 Вести – Сибирь	15.00 Вести	17.00 «Пока станица спит» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)	00.50 «Новая волна – 2014»
 06.15 «Такси» (16+) 07.20 «Полигон». БМП-3 07.50 «Полигон». Воздушный бой	12.50 Вести – дежурная часть	15.30 Местное время. Вести – Иркутск	18.45 Местное время. Вести	21.00 Вести	
	08.25 «Рейтинг Баженова» (16+)	13.00 Панорама дня. LIVE	20.55 «Полигон». БМП-3	22.30 «Большой скачок». Жаропрочные сплавы	00.35 «Позывной «Стая» (16+)
	09.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира среди юниоров (до 19 лет)	13.50 «Такси» (16+)	21.25 «Полигон». Воздушный бой	23.00 Большой спорт	04.05 Большой спорт
 07.00 НТВ утром 09.10 Спасатели (16+) 09.35 До суда (16+)	14.00 Сегодня	14.20 «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+)	17.00 Сегодня	22.50 «Курортная полиция» (16+)	03.55 Дикий мир (16+)
	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	15.30 «Прокурорская проверка» (16+)	17.30 «Москва. Три вокзала» (16+)	00.35 «Сегодня». Итоги	04.20 «2,5 человека» (16+)
	12.55 Суд присяжных (16+)	16.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	19.35 Чрезвычайное происшествие (16+)	01.00 «Глухарь. Продолжение» (16+)	06.00 «ЧС – чрезвычайная ситуация» (16+)

Пятница, 25 июля

 06.00 Доброе утро 10.00 Новости	10.10 Контрольная закупка	13.20 «Манекенщица» (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	22.30 Точь-в-точь	«Продюсер Джордж Мартин» (12+)
	10.45 Жить здорово! (12+)	15.25 «Ясмин» (16+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	00.20 Памяти Владимира Высоцкого. «Последний концерт»	03.00 «Плохие девочки» (16+)
	11.55 Модный приговор	16.00 Новости	19.50 Поле чудес (16+)	01.20 «Городские пижоны».	04.55 В наше время (12+)
 06.00 Утро России 10.10 «Тайны Первой мировой войны. Голгофа Российской империи» (12+)	12.00 Вести	14.00 Особый случай (12+)	16.00 «Пока станица спит» (12+)	Иркутск	21.00 Вести
	12.30 Вести – Сибирь	15.00 Вести	18.00 Вести	19.05 Вести – дежурная часть	22.00 «Бедная Liz» (12+)
	12.50 Вести – дежурная часть	15.30 Местное время. Вести – Иркутск	18.45 Местное время. Вести – Иркутск	20.35 Местное время. Вести – Иркутск	23.50 «Новая волна – 2014»
 06.30 «Такси» (16+) 07.35 «Рейтинг Баженова»	08.40 «Полигон».	Чемпионат мира среди юниоров (до 19 лет)	14.55 «Эволюция»	(16+)	00.15 «Позывной «Стая» (16+)
	Путешествие на глубину	юниоров (до 19 лет)	17.00 Большой спорт	22.05 Большой спорт	03.45 Большой спорт
	09.45 Моя рыбалка	12.45 Панорама дня. LIVE	17.20 «Тайная стража» (16+)	22.25 Профессиональный бокс. Бои чемпионов	04.05 «Эволюция»
 07.00 НТВ утром 09.10 Спасатели (16+) 09.35 До суда (16+)	10.00 Легкая атлетика.	13.50 «Такси» (16+)	21.00 «Рейтинг Баженова»	бокс. Бои чемпионов	04.05 «Эволюция»
	10.35 «Возвращение Мухтара» (16)	14.00 Сегодня	17.00 Сегодня	20.00 Сегодня	02.00 Дело темное (16+)
	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	14.20 «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+)	17.30 «Москва. Три вокзала» (16+)	20.55 «Дельта» (16+)	03.35 Дикий мир (0+)

Суббота, 26 июля

 06.10 «Мы, двое мужчин» (12+) 07.00 Новости	07.10 «Мы, двое мужчин». Продолжение (12+)	любимая!	14.10 «Профессия – следователь» (12+)	20.25 Две звезды	переполох» (16+)
	07.50 «Служили два товарища» (12+)	11.00 Новости	15.15 «Печки-лавочки»	22.00 Время	02.30 Футбол. Суперкубок России
	09.45 Мультсериал «Смешарики. Новые приключения»	11.15 Смак (12+)	17.10 Своя колея (16+)	22.30 Сегодня вечером (16+)	04.30 «Холодные сердца» (16+)
 05.50 «Не стреляйте в белых лебедей»	10.00 Игрой, гармонь	13.15 Идеальный ремонт	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	00.15 КВН. Премьер-лига (16+)	06.15 В наше время (12+)
	08.30 Сельское утро	11.05 «Псковский кремль». «Иордания. Морское королевство»	12.20 Вести – дежурная часть	15.30 «Темные воды». Продолжение (12+)	21.00 Вести
	09.00 Вести	12.00 Вести	12.55 Честный детектив (16+)	17.10 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)	21.45 «Кружева» (12+)
 06.10 «Такси» (16+) 07.20 «Человек мира». Гуам 08.25 «Максимальное приближение»	10.00 Смешанные единоборства	14.05 «Человек мира». Руанда	17.45 Наука на колесах	19.55 «Опыты дилетанта». Управляемый занос	22.05 «Записки экспедитора тайной канцелярии» (16+)
	12.00 Панорама дня. LIVE	15.05 «Летучий отряд». «Порт» (16+)	18.15 «24 кадра» (16+)	20.25 Большой спорт	02.30 Профессиональный бокс
	13.00 Диалоги о рыбалке	17.00 Большой спорт	18.50 «Рейтинг Баженова». Война миров (16+)	20.50 «Формула-1». Квалификация. Гран-при	
 06.55 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 09.00 Сегодня	13.30 «В мире животных» с Николаем Дроздовым	17.05 Задай вопрос	19.20 «Опыты дилетанта».	20.00 Сегодня	01.30 Остров (16+)
	09.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+)	11.20 Главная дорога (16+)	15.10 Следствие вели... (16+)	20.55 Самые громкие русские сенсации (16+)	03.00 Жизнь как песня. Андрей Губин (16+)
	09.45 Их нравы (16+)	11.55 Кулинарный поединок (0+)	16.00 «Двое с пистолетами» (16+)	22.50 Ты не поверишь! (16+)	04.20 «2,5 человека» (16+)

Воскресенье, 27 июля

 07.00 Новости 07.10 «Командир»	счастливой «Шуки»	11.00 Новости	13.15 Док. фильм «По следам великих русских путешественников»	15.30 «72 метра» (12+)	22.30 Повтори! (16+)
	09.10 Армейский магазин (16+)	11.15 Непутевые заметки (12+)	14.20 Великая война. «Война на море» (12+)	17.50 Универсальный артист	00.45 «11.6» (16+)
	09.45 Мультсериал «Смешарики. Пин-код»	11.35 Пока все дома	14.20 Великая война. «Война на море» (12+)	19.45 КВН. Высшая лига (16+)	02.40 «Парни не плачут» (18+)
 06.50 «Отпуск за свой счет» 08.45 «Моя планета»	09.55 Здоровье (16+)	13.00 Новости	14.20 Великая война. «Война на море» (12+)	22.00 Время	04.50 В наше время (12+)
	представляет. «Царское Село»	с А. Пряниковым (12+)	(12+)	15.30 «Женить Казанову» (12+)	23.35 «Новая волна – 2014» (12+)
	09.20 Смехопанорама	11.20 Местное время. Вести – Иркутск. Неделя в городе	14.00 «Женить Казанову» (12+)	21.00 Вести	01.30 «Любовь Авроры» (12+)
 06.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира среди юниоров (до 19 лет)	09.50 Утренняя почта	12.10 Про декор	15.20 Местное время. Вести – Иркутск	21.45 Воскресный вечер (12+)	
	10.25 «Мировой рынок»	13.10 «Россия. Гений места»			
	09.45 Профессиональный бокс	тихом омуте» (16+)	20.20 Большой спорт	03.45 Большой спорт	Чемпионат мира среди юниоров (до 19 лет)
 07.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 09.00 Сегодня	13.00 Панорама дня. LIVE	17.20 Трон	20.45 «Формула-1». Гран-при Венгрии	04.05 Профессиональный бокс	09.15 «За кадром». Израиль
	14.05 Моя рыбалка	17.55 «Полигон». БМП-3	23.15 «Записки экспедитора тайной канцелярии» (16+)	05.55 «Человек мира». Руанда	09.40 «Человек мира». ЮАР
	14.35 Язь против еды	18.25 Профессиональный бокс		07.00 Легкая атлетика.	
 07.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 09.00 Сегодня	15.05 «Летучий отряд». «В				
	09.15 Русское лото плюс (0+)	11.55 Кремлевские жены (16+)	16.00 «Двое с пистолетами» (16+)	20.55 «Мент в законе-7» (16+)	04.10 Дикий мир (0+)
	09.45 Их нравы (0+)	13.00 Дачный ответ (0+)	17.00 Сегодня	00.45 Враги народа (16+)	04.15 «2,5 человека» (16+)

**Анонс**

**НТВ**  
**04.20 «2,5 человека» (16+)**  
 Режиссер Джеймс Уидоуз. В ролях: Чарли Шин, Джон Крайер. США, 2003. Закоренелый холостяк Чарли, постоянно опасаящийся за свою свободу, и его брат Алан, недавно разошедшийся с женой, живут под одной крышей. Чарли только и делает, что заводит любовные интрижки, а Алан всеми силами пытается от него не отстать. В свободное от амурных приключений время братья воспитывают десятилетнего сынишку Алана Джейка, пытаясь сделать из него настоящего мужчину.

**Первый**  
**15.25, 16.15 «Ясмин» (16+)**  
 Режиссер Вячеслав Каминский. В ролях: Екатерина Крупнина, Екатерина Радченко. Три русские девушки разного возраста, разного происхождения и социального статуса приезжают в Стамбул. Лена строит карьеру в отельном бизнесе, Маша бежит от запутанных отношений с мужем родной сестры, Ксюша едет к мужчине, в которого влюбилась на отдыхе. Все три героини неизбежно вливаются в жизнь огромного стамбульского района.

**Первый**  
**15.15 «Печки-лавочки» (12+)**  
 Режиссер Василий Шукшин. В ролях: Лидия Федосеева-Шукшина, Василий Шукшин. СССР, 1972. История о путешествии к южному морю семейной пары из далекого алтайского села. Супруги впервые в жизни едут в отпуск по выделенной профкомом путевке, да еще в отдельном купе! Дорожные приключения и ритм новой жизни увлекают их, но и среди красот южной природы не могут они забыть о родных местах и близких людях, которые ждут их возвращения.

**НТВ**  
**20.55 «Мент в законе 7» (16+)**  
 Режиссер Евгений Сологалов. В ролях: Сергей Плотников, Михаил Бабичев. Россия, 2013. Оперативникам во главе с подполковником Степаном Кручей предстоит расследовать дела, имеющие острый общественный резонанс. В Битово убивают кассиршу сафоновского общака и похищают деньги; подростки, снимающие видеоролики, оказываются свидетелями, а затем и жертвами бандитов, убивающих водителей; сотрудники охранного агентства проворачивают дерзкие ограбления вверенных им грузов...

■ Досуг

# Июльский праздник Майска

12 июля в Майске отмечали сразу несколько праздников – Петров день, День села и открытие ипподрома.

Все эти праздничные мероприятия проводились в «зоне отдыха», отделенной от села рекой, над которой устроен висячий мост. Территория отдыха включает в себя поляны, окруженные деревьями, на которых построены столы со скамейками, и ипподром. Два десятка метров через реку – и человек уже «на природе», те же 20 метров обратно – и он уже в Майске. Очень удобно, и обязательно заводить машину. К празднику на месте основного действия установили скрытую от солнца и непогоды сценическую площадку, перед ней – «зрительный зал» из нескольких десятков скамеек.

В праздничных мероприятиях этого дня приняли участие заместитель губернатора – руководитель администрации округа Анатолий Прокопьев, мэр района Виктор Богданов, его первый заместитель Вячеслав Манжеханов, заместитель мэра по ЖКХ, строительству и инвестициям Владислав Максименко, главы сельских администраций района.

Односельчан и гостей приветствовали песней «Деревенька» артисты Майска. Был исполнен гимн села, написанный Александром Власовым. Глава поселения Александр Серебренников поздравил всех собравшихся



с праздником, сообщил, что к этому дню приурочено официальное открытие ипподрома, и на приглашение откликнулись 16 коневладельцев – Осинского, а также Боханского, Аларского, Нукутского и Усть-Удинского районов, выставившие лучших своих лошадей на эти конные соревнования. Основные силы – это, конечно, осинские коневоды – Абрам Тармаев, Николай Хазагаев, Евграф Баиров, Игорь Балтуков (МО «Улей»), Петр Балдахинов и Руслан Еронов (Ново-Ленино), Татьяна Адамова

и Василий Федоров (Бурят-Янгуты) – постоянные участники всех больших конных соревнований. С поздравлениями выступил Анатолий Прокопьев, он особо отметил спортивные традиции района, а в числе энтузиастов – ветерана спорта и тренерской работы Геннадия Жилкина. Затем были вручены почетные грамоты. Виктор Богданов подчеркнул, что Майск в последнее время развивается неплохими темпами, и это результат усилия труда многих людей. Он вручил почетные грамоты и благодарственные письма

большой группе жителей Майского муниципального образования.

Александр Серебренников отметил все организации, помогавшие в строительстве ипподрома, назвал главных спонсоров: ООО «Лидер» (ген. директор Геннадий Фадеенко), ООО «Ангара-1» (Кирилл Валеев), ООО «Форест» (Минне-Тахир Ахметчин), ООО «Березка» (Анатолий Дамбуев), ООО «Ирбит» (Олег Брянцев), индивидуальных предпринимателей Евгения Селецкого, Виталия

Хилханова, Сергея Москвитина, Андрея Марчукова, Романа Менинова.

После торжественной части начались соревнования по пляжному волейболу и поднятию гири, и чуть позже – конные состязания. На ипподром переместились основные силы болельщиков, хотя на открытом месте солнце припекало с большим азартом. Главный судья и комментатор Абрам Тармаев объявил, что к началу соревнований призовой фонд составлял 149 тысяч рублей. По ходу соревнований он был увеличен.

По окончании скачек центр внимания зрителей вновь переместился к концертной площадке, где начался конкурс «Играй, гармонь!», открывшийся выступлением Майского вокального ансамбля «Багульник». К этому времени, кроме скачек, закончились соревнования гиревиков и пляжных волейболистов, и «зал» был полон. Артисты были в ударе – не «перегорели» в ожидании своего выхода на сцену, как и зрители, хотя и в тени навеса было жарковато. Радикальный способ борьбы с жарой уже с полудня применили младшие жители Майска, ныряя в реку. С течением времени число купающихся только увеличилось.

В конце празднично-соревновательного дня были подведены итоги.

Владимир СМЕТАНИН

■ Контроль

## Доверяй, да проверяй

С открытием купального сезона зона отдыха «Золотые пески» Братского водохранилища, как и прошлые годы, для различных подразделений отдела полиции Осинского района стала местом особого внимания. Массовое скопление людей, к сожалению, не обходится без различного рода происшествий.

На прошлой неделе по прибрежной зоне «Золотых песков» инспектором по ИАЗ ОП МО МВД России «Боханский», старшим лейтенантом полиции Натальей Ануфриевой совместно с консультантом по потребительскому рынку и лицензированию администрации района Ириной Хамагановой был осуществлен рейд в целях выявления и пресечения административных правонарушений в области оборота алкогольной продукции. Согласно закону продажа алкогольной продукции в таких местах строго запрещена. Штраф за административное правонарушение составляет от пяти до десяти тысяч рублей.

Во многих торговых «точках» на этой территории алкогольная продукция, естественно, реализуется «из-под полы». Ведь продажа «горячительного напитка» является одним из самых доходных,

и предприниматели пытаются по максимуму заработать в летний сезон.

Чтобы выявить нарушителей, участники рейда осуществляли «контрольную закупку». В этот день у одного из предпринимателей была изъята вся алкогольная продукция. Как и говорилось выше, причиной нарушения закона стала попытка подзаработать и улучшить материальное положение своего предприятия.

Следующую территорию отдыха на побережье Братского водохранилища проверяющие осмотрели в Жданово Бильчирского муниципального образования. Не так давно здесь открылось кафе. «Контрольная закупка» дала результаты, и предпринимателя привлекли к административной ответственности.

По словам Натальи Ануфриевой, подобных выездов, включая данный, с начала купального сезона осуществлено пять. За этот период изъято 40 литров алкогольной продукции на сумму 20380 рублей. Как отметила сотрудник полиции, из года в год совершают административные правонарушения одни и те же лица, в основном предприниматели из Иркутска. В большинстве случаев наказанием служит предъявление максимальной суммы штрафа.

Федор ТОКТОНОВ

■ Праздник

## Госпожнадзору России – 87 лет

С профессиональным праздником сотрудников Госпожнадзора поздравили 16 июля руководство и коллектив Главного управления МЧС России по Иркутской области.

Государственный пожарный надзор Иркутской области – это 19 территориальных отделов и 10 отделений надзорной деятельности, где несут службу 334 специалиста: 266 государственных инспекторов по пожарному надзору и 68 дознавателей. Основная задача сотрудников Государственного пожарного надзора – исключить риски возникновения пожара. Для этого проводятся проверки противопожарного состояния объектов, определяется их безопасность, выдаются предписания, касающиеся мер пожарной безопасности, проходят регулярные противопожарные рейды и инструктажи с населением, ведется работа с детьми. На территории Иркутской области руководит и организует деятельность сотрудников ГПН начальник управления надзорной деятельности полковник внутренней службы Виктор Пашков.

Государственный пожарный надзор МЧС России на сегодняшний день представляет собой мощную и результативную систему, направленную на пре-

дупреждение и профилактику пожаров, а также реализацию эффективных мер защиты населения, объектов защиты и материальных ценностей от огня. Ежедневная работа, проводимая органами ГПН, позволила добиться значительных результатов в области профилактики и предупреждения возгораний, существенно снизив количество пожаров, понесенных в результате их возникновения жертв и объем материальных потерь.

– Примите искренние пожелания крепкого здоровья, удачи, оптимизма, верных профессиональных решений, дальнейших успехов в важном и необходимом для всех деле по предупреждению, профилактике и обеспечению пожарной безопасности на территории Иркутской области! – сказал начальник Главного управления Валентин Нелюбов.

Юрий ЮДИН

### СПРАВКА

8 июля 1927 года органами власти РСФСР было утверждено Положение о государственном пожарном надзоре. В этом документе впервые законодательно утверждаются функции Государственного пожарного надзора, важнейшими из которых являются: разработка государственного плана противопожарных мероприятий и наблюдение за его осуществлением; руководство, надзор и контроль за состоянием пожарной охраны и деятельностью коммунальных, ведомственных и общественных пожарных организаций, а также объединение их работы.

Современная система Государственного пожарного надзора, постоянно совершенствуясь и развиваясь, претерпела существенные изменения. Но «Положение» 1927 года – первый документ, положивший начало развитию уникальной в мировой практике эффективной структуры противопожарной службы, направленной на предупреждение пожаров, защиту жизни и здоровья россиян, а также на сохранение материальных и духовных ценностей нашей страны. Созданию Государственного пожарного надзора предшествовал многовековой период накопления опыта в области организации превентивных мер.

■ Дата

# Каменка отметила 345-летний юбилей

Почти три с половиной столетия возвышается над водной гладью Ангары русское поселение, ныне носящее название Каменка. Село, началом истории которого стало основание Идинского острога, отметило свой юбилей.

## От острога до наших дней

История села – живой рассказ о продвижении казачьих отрядов вглубь Сибири. В 1669 году русские казаки поставили в устье реки Иды острог, «для обереженья от воровских мунгалских людей». Постройка Идинского острога означала охранение местного населения и защиту от набегов монгольских феодалов и вольных казаков, не однажды собиравших ясак с бурятских улусов, и, вместе с тем, расширение административной власти над богатыми плодородными землями. До 1686 года Усть-Идинский острог подчинялся Илимску, а потом был причислен к Иркутску. В окрестностях сеяли хлеб, добывали соль и железную руду, занимались кузнечным ремеслом. Эти места стали активно заселяться посадскими людьми, образовались слободы Верхне- и Нижнеострожное, в дальнейшем получившие общее название Каменка. В 30-х годах XIX столетия Каменка была местом

ссылки декабристов. О значимости этой территории говорит тот факт, что в 1861 году в Верхнеострожном было основано училище. По данным 1897 года, в Идинской волости проживали 12,5 тысячи человек.

## Эпоха в музейной коллекции

Знакомством с историей Каменки и посещение музея началось празднование юбилея села. Музей, созданный школьным учителем Николаем Фетисовым, в течение нескольких десятилетий собирает и бережно хранит историю родного края. Музейные экспозиции расположились в нескольких кабинетах старой школы, каждая посвящена разным этапам развития первого русского поселения в Боханском районе. Особый интерес вызывает собрание древностей, среди экспонатов – находки археологов и простых жителей: кости древних животных, останки древнего человека, предметы искусства и орудия труда жителей этих мест.

История Каменской школы также выделена в отдельную экспозицию, где собраны многочисленные фотографии, грамоты и школьные предметы. Гости с удовольствием находили на старых пожелтевших снимках своих родных и знакомых. В следующей комнате посетители познакомились с историей села: от острога до наших дней, где собрана славная история зем-



Макеты церквей были созданы по сохранившимся рисункам

ляков, предметы быта местных крестьян, исторические документы и старинные карты. В XX веке Каменка пережила разгул банды Донского, разрушение церквей, затопление при строительстве Братской ГЭС, коллективизацию и расцвет сельского хозяйства. Привлекают внимание макеты церквей, существовавших в Каменке в XVIII и XIX столетиях, и созданные совсем недавно умельцем из Усоляя-Сибирского по заказу местной администрации. В планах у каменцев также воссоздать в миниатюре Идинский острог.

## Синева куполов над рекой

Уже в новом столетии было решено возродить традиции православия в одном из старейших русских поселений. Бывший совхозный магазин был выбран для обустройства храма, и в 2006 году здание было освящено протоиереем Вячеславом Пушкаревым, и начались строительные работы. В апреле этого года митрополит Вадим освятил храм в честь Покрова Пресвятой Богородицы и совершил литургию. Теперь церковь, ярко-синие купола которой возвышаются над водной

гладью Ангары, стала настоящим украшением села, и потихоньку, преодолевая долгие десятилетия неверия, потянулись к религии люди.

## В школу с удовольствием

С удовольствием посетили гости новое здание школы, ставшее еще одной гордостью Каменки. Трехэтажное кирпичное здание привлекает к себе всех, кто приезжает в село, благоустроенная территория и с любовью обихаживаемый приусадебный участок гармонично дополняют облик школы. Построенная три года назад, школа организована по всем современным стандартам и требованиям и способна принять 240 учеников.

## Праздник для сельчан

Сегодня в МО «Каменка» – 11 населенных пунктов, где проживают 1647 жителей. Празднование юбилея объединило земляков, многие приехали на малую родину, чтобы вновь встретиться с родными. Особенно рады были видеть каменцы композитора Анатолия Теплякова, уроженца села. Талантливый музыкант, член Союза композиторов, Анатолий

Иннокентьевич примечателен тем, что при абсолютной слепоте смог осуществить свою мечту профессионально заниматься музыкой, не раз становился лауреатом международных конкурсов. Вместе с артистами театра им. Н.П. Охлопкова Анатолий Тепляков подарил землякам несколько музыкальных композиций из своего репертуара.

Жителей и гостей села приветствовал мэр Боханского района Сергей Середкин. От администрации района главе поселения Наталье Петровой был вручен сертификат на 50 тыс. рублей. С летней сцены поздравили с юбилейной датой старейших жителей села, им были вручены подарочные экземпляры недавно изданной книги Николая Фетисова об истории Каменки. Не обошли вниманием и самых маленьких, молодые родители получили памятные подарки для своих малышей. Поздравления перемежались выступлениями самодельных артистов, рядом на спортивных площадках шли соревнования между деревнями и трудовыми коллективами муниципалитета, а для детей работали многочисленные аттракционы.

Мария НАДЕИНА



Создатель музея Николай Фетисов знакомит посетителей с экспонатами древности

■ Сфера интересов

# Испытания на свежем воздухе

В период с 7 по 9 июля воспитанники школы рукопашного боя Манвела Мхиторяна провели военно-полевые сборы на берегу Братского водохранилища. Напомним, школа единоборства была создана на основе общественной организации ветеранов разведки специального назначения. К ребятам Осинского района присоединились также «коллектив по цеху» из спортивного клуба «Отечество» города Черемхова.

В первый день своего пребывания участники сборов занимались обустройством лагеря, а уже на второй день подготовленные для ребят мероприятия были распланы по минутам. Две команды в течение оставшихся двух дней соревновались в различных спортивных состязаниях – полоса препятствий, грязевая траншея, подъем на гору на время, прохождение веревочного моста длиной 50 метров, бег на один километр, прохождение паутины и многое другое. Ребята осуществляли сборку и разборку автомата Калашникова, на огневом рубеже шли состязания по стрельбе из пневматических винтовок.

В рамках полевых сборов был проведен мастер-класс тренером Черемховского спортивного клуба Русланом Покуловым по самообороне. Были продемонстрированы и отработаны приемы самозащиты от ударов ножом, а также приемы айкидо. Кроме того, тренер осинской школы Манвел Мхиторян провел тренировку по рукопашному бою, соответственно, были организованы спарринги, борьба на песке, ребята обучались броскам, захватам, болевым и удушающим приемам. Проводились также психологические тренинги по ведению боя с соперником.

За время сборов ребята получили много полезной информации и положительных эмоций. Некоторые из них совсем не хотели уезжать, в особенности гости из Шелехова.

Как отметил тренер Манвел Мхиторяна, было очень здорово, ребята остались довольны, хорошо отдохнули на свежем воздухе, пообщались друг с другом, прошли хорошую физическую подготовку. На сегодняшний день уже поступают предложения организовать еще одни сборы, но уже с большим количеством участников из других спортивных школ области.

Федор ТОКТОНОВ

Творчество

# Мальчик, наполняющий мир музыкой

9 июля в благотворительном концерте в поддержку Усть-Ордынского дацана участвовал юный певец, музыкант, композитор, аранжировщик из Бурятии Лудуб Очиров. Вместе со «степняками», Савелием Александровым, Петром Модоевым, ансамблем «Тэрэнги», Баяндаем Ертагаевым выступал мальчик, покоривший всю Россию. Он, несмотря на ограниченные возможности по зрению, принимает участие в благотворительных концертах и марафонах, ведет активную творческую и гастрольную деятельность.

## Дацан готовится к освящению

Как говорит настоятель Усть-Ордынского дацана Саян-лама, 9 августа состоится открытие и освящение субаргана, установка молитвенных барабанов – хурдэ, метровой статуи Будды. Ожидается приезд главы Буддийской традиционной Сангхи России Пандито Хамбо ламы.

– Надо принять всех гостей, накормить, разместить. Будет проведен молебен с подношениями. Состоится грандиозное событие, которое направлено на процветание Усть-Орды. Приедут сорок лам из дацанов Бурятии, Забайкальского края, сто спортсменов. Поэтому мы организовали благотворительный концерт. Спасибо всем, кто откликнулся и помогает нашему дацану, – сказал Саян-лама.

Концерт был пронизан теплотой и добротой, недаром был назван «Золотой Будда». Для зрителей выступление Лудуба стало открытием и заставило задуматься о смысле жизни. Многие плакали от причастности к необычному таланту, который щедро делился мальчик.

## Он пришел из далекой страны

Накануне концерта юный музыкант ответил на несколько вопросов. На вид он обыкновенный, живой, любознательный ребенок, не расстающийся со своим сотовым телефоном. Но когда зазвучала музыка, преобразился до неузнаваемости – он словно впитывал аккорды как целительный воздух, каждой клеточкой. Абсолютный слух заменяет ему глаза. Мальчик «видит» мир таким, каким он должен быть – без злости, обиды и лжи. В нем удивительным образом сочетаются детская непосредственность и взрослая мудрость. Саян-лама называет его маленьким Богом, посланным сделать мир добрее.

– Скоро мне исполнится 12 лет. Песни начал писать еще в детском саду – лет в семь, – говорит Лудуб. – Месяц назад участвовал в международном фестивале «Москва



Лудуб Очиров выступает с солистами ансамбля «Степные напевы»



встречает гостей». В честь 20-летнего юбилея фонда Владимира Спивакова сочинил пьесу «Виртуозы Москвы». Я познакомился с Владимиром Спиваковым, когда он приехал в Иволгинский дацан. Мечтаю сыграть с Денисом Мацуевым. Но с ним я еще не знаком.

## Его песни слушают по всей России

Маленький музыкант из Бурятии буквально взорвал интернет, о нем заговорили на форумах по всей России. Популярность ему принесла песня «Силен не тот, кто бьет». Известные российские шоумены и музыканты приезжают в Бурятию, чтобы познакомиться с талантливым мальчиком. Почитатели таланта шлют ему письма, в которых восхищаются его голосом и просят писать новые песни. Сегодня в социальных сетях у него тысячи подписчиков по всему миру. Он покориет и музыкальные Олимпы: в 2009 году стал победителем международного фестиваля «Цветущая Чехия», в 2011 году получил Гран-при III Всероссийского фестиваля семейных династий «Вера. Надежда.

Любовь», стал первым на детском интерактивном конкурсе стран СНГ «Interdeti-2008», в 2013 году победил во всероссийском конкурсе «Я – лидер». В преддверии паралимпиады в Сочи написал песню «Олимпиада», которую исполнил на торжественной церемонии открытия.

При поддержке композитора и аранжировщика Алагуя Егорова исполняет песни в стиле этно-поп, айрен би, диско. Оборудовав домашнюю студию, он записывает свои произведения, издал несколько авторских сборников. Лудуб Очиров часто поет на благотворительных концертах и марафонах, посвященных возрождению буддийских храмов Республики Бурятия, на мероприятиях и акциях для людей с ограниченными возможностями и онкологическими заболеваниями. Акция его студии «Помогаю другим, помогаю себе» дает возможность безвозмездной звукозаписи для юных музыкантов и исполнителей, раскрывая их творческий потенциал и возможности.

В поселок Усть-Ордынский Лудуб приехал с двумя новыми песнями, которые посвятил нашему краю. По его словам, песня «Усть-Орда» написана под впечатлением от общения с ламой Усть-Ордынского дацана Саяном Гунтуповым. Его удивительные рассказы о богатой истории, сильных духом людях, преданных своей родине, стали основой для создания произведения. Вторая песня – «Золотые поля Эхирита» – написана на слова жительницы села Гаханы Александры Ханхаевой. Премьеры песен, конечно же, были восприняты с благодарностью.

У Лудуба удивительно чистый высокий голос. Поет он на русском, бурятском, английском языках. На пианино юный музыкант исполнил свои инструментальные пьесы. Во время концерта он поблагодарил фонд памяти Семена Босколова, который помог ему снять клип на песню «Под одним небом».

Олимпиада АНДРЕЯНОВА  
Фото автора и из архива

Реклама, объявления

КУПЛЮ  
ЯПОНСКИЙ АВТОМОБИЛЬ.  
Тел. 8-902-56-78-454

Производим сеноуборочные грабли «беляевские»: волковые-боковые (3 вида), поперечные (11 видов), конные, мотоблочные для уазиков. Принимаем заказы. Иркутск.

Телефоны: 8-914-900-92-15, 8-904-137-0-904

КУПЛЮ

Куплю японское авто (легковое, грузовое), можно аварийное. Телефон 8-950-0-980-777

ПРОДАМ

Продам коляски-трансформеры: почти новая – 4500 руб.; б/у синего цвета – 2500 руб.

Тел. 8-902-542-71-19

Продается ВАЗ 2107, 2003 г. в., в отличном состоянии. Имеется заводское газовое оборудование (Лаветта). ГАЗ 3110, 2000 г. в. – 80000 рублей.

Обращаться по телефону 8-950-082-33-99

Продаю а/м ЛУАЗ. Цена 55 тыс. руб. Торг.

Тел.: 89501067528, 89500699427

МАГАЗИН «ЭБИС»

Ждет старых и новых покупателей.  
Весь товар по одной цене!!!  
Всего лишь по 39 рублей!!!

Хоз. товары, канцтовары, посуда, ведра  
и многое, многое другое.

Адрес: п. Усть-Ордынский, ул. Балтахинова,  
за круглым рынком «Оргали»,  
рядом с павильоном «Малыш».

Тел. 89500725179

ШКОЛЬНАЯ  
ФОРМА  
без очередей



Для удобства покупателей открыт  
дополнительный  
отдел школьных костюмов  
тц ПремьерЦентр  
3 этаж  
ул. Урицкого, 11а

НАШЕ КАЧЕСТВО БЕЗУПРЕЧНО  
НАШИ КОСТЮМЫ СЕРТИФИЦИРОВАНЫ.  
ФИРМА «Вид» ВХОДИТ В РЕЕСТР  
ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ШКОЛЬНОЙ ФОРМЫ

Учредители:  
Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа (669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 18);  
областное государственное автономное учреждение «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а»)

Издатель: ОГАУ «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а») Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00699 от 17 декабря 2013 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

12+

ПАНОРАМА  
округа

Главный редактор – Н.А. Озерникова  
Адрес редакции: 669001, Иркутская область,  
п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5  
Телефон: (839541) 3-11-38, факс (839541) 3-55-77  
E-mail: print@ogirk.ru, og@ogirk.ru

Газета отпечатана в типографии филиала Усть-Ордынский ОГАУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5  
Тираж 2000. Заказ № 0651/у  
Номер подписан в печать 16 июля 2014 г. в 18.00, по графику – в 18.00. Подписка производится до 16 числа предподписного месяца.  
Индекс 51503. Цена в розницу – свободная.